

乌克兰原则同意和平协议

特朗普将派特使赴莫斯科

美国多家媒体25日援引相关官员表态报道,乌克兰已原则同意美国提出的和平协议,但仍有一些条款需要讨论。美国总统特朗普25日宣布,他将派美国中东问题特使威特科夫前往俄罗斯首都莫斯科与俄总统普京会面,以期敲定旨在结束乌克兰危机的和平方案。

乌克兰原则同意

美国有线电视新闻网和哥伦比亚广播公司25日援引一名美方官员的话说,乌克兰已同意这项和平协议,“还有一些细节需要解决,但他们已经同意和平协议”。

乌克兰代表团核心成员——乌克兰国家安全与国防委员会秘书乌梅罗夫25日在社交媒体上发文说,乌美两国代表团已就日前在日内瓦讨论的和平协议核心条款达成共识。乌方期待乌总统泽连斯基在11月尽早访美,以完成最后步骤并与特朗普达成协议。

另据《纽约时报》报道,美国陆军部长德里斯科尔率领的美国代表团25日在阿联酋阿布扎比同俄罗斯代表团举行会谈,讨论美方提出的最新和平协议。

美国媒体20日披露了特朗普政府起草

的结束乌克兰危机28点新计划的完整内容,其中要点包括俄罗斯与乌克兰和欧洲缔结互不侵犯协议,乌克兰承诺不加入北约等。美国和乌克兰代表23日在瑞士日内瓦就28点新计划举行会谈。据多家美国媒体24日报道,美乌在会谈中将28点新计划修改并缩减为19点,一些关键、更具争议的内容将留待美乌两国总统决定。

特朗普:和平协议已“微调”

特朗普25日在社交媒体发文说,美方起草的28点新计划已经“微调”,目前仅剩少数分歧点。德里斯科尔也将与乌克兰方面会面。他期待尽快与乌克兰总统泽连斯基和普京会晤,但前提是“结束这场战争的协议”已经最终达成或进入最后阶段。

俄外交部长拉夫罗夫25日在新闻发布会上表示,俄罗斯并不急于催促美国就乌克兰问题进行谈判,但希望美方告知其与乌克兰和欧洲磋商的结果。

拉夫罗夫说,俄方多次与美方沟通并重申愿遵守俄美元首阿拉斯加会晤达成的共识。美方提出28点新计划表明其也有意愿遵守上述共识,但俄方不清楚美方能

否坚持上述共识并抵制“任何试图偏离正确道路的企图”。

拉夫罗夫表示,俄美之间有长期有效的沟通渠道,俄方赞赏美国积极推动乌克兰问题解决的立场。目前俄方已获悉28点新计划的内容,但尚未收到媒体猜测的其他版本。

他说,在乌克兰问题上,俄罗斯倾向于通过外交手段解决问题。他批评欧洲不断“泄密”的行为,认为最终协议达成之前不应泄露任何信息。“欧洲方面不断泄密、猜测和散布谣言的目的是为了破坏特朗普的倡议。”拉夫罗夫说。

马克龙:部分内容仍需完善

法国媒体25日报道,法国总统马克龙日前表示,特朗普提出的俄乌和平计划“方向正确”,但部分内容仍需“讨论、谈判、完善”。

法国RTL电台当天播发马克龙出访非洲国家期间接受该媒体的专访。马克龙指出,乌克兰和欧洲不应全盘接受美国方案,乌克兰是否让步以及作出何种让步,应由乌克兰自主决定。俄罗斯在欧冻结资产如何处置,应由欧洲自主决定。

马克龙称,未来俄乌停火并就领土等问题达成一致后,法国拟向乌克兰派兵,与英国、土耳其等国军队为乌克兰提供安全保障,但“乌克兰安全的首要保障仍是乌克兰军队”。

25日下午,由法英牵头、30多个国家组成的“支持乌克兰”志愿联盟”举行视频会议。乌克兰总统泽连斯基、美国国务卿鲁比奥也参加了这场视频会议。

马克龙表示,法国和英国即将牵头成立一个工作组,协调未来俄罗斯与乌克兰停火后向乌方提供安全保障事宜,美国将参与其中。该工作组将明确有意对乌提供安全保障的各方具体承担哪些工作。其中,土耳其将主要承担海上防御方面的工作。

马克龙还说,法国将同其他欧盟国家制定一项方案,用俄罗斯遭冻结海外资产为乌克兰提供财政支持。

他呼吁“继续施压”以迫使俄罗斯同意谈判,并呼吁在停火后建设“强有力”且“不受限制”的乌克兰军队,以威慑俄罗斯。美国上周就结束乌克兰危机提出28点新计划后,欧洲国家提出“反建议”,内容包括反对限制乌克兰军队规模。

新华社北京11月26日电

新华社北京11月26日电

近日,美国军方高官密集造访加勒比地区,增加了外界对于美国可能军事打击委内瑞拉的忧虑。美洲国家组织25日发声,反对战争,呼吁和平。古巴政府同日警告,美国对委内瑞拉将给这一地区带来灾难。

参联会主席和防长相继现身

美军参谋长联席会议主席丹·凯恩25日在特立尼达和多巴哥访问,会晤总理卡姆拉·佩萨德-比塞萨尔等政府官员。美军方发表声明说,凯恩与佩萨德-比塞萨尔讨论了加勒比地区面临的多种“挑战”,包括毒品、非法武器、人口走私给地区带来的不稳定影响,以及“跨国犯罪组织”的活动。

抵达特立尼达和多巴哥前,凯恩24日在位于加勒比海的美国海外属地波多黎各视察美军。

美国国防部长赫格塞思定于26日访问多米尼加共和国,会晤总统路易斯·阿比纳德尔以及国防部长等官员。五角大楼说,赫格塞思的访问旨在加强两国防务关系,以及重申美方“捍卫国土、保卫地区伙伴和确保美洲安全稳定的决心”。

9月以来,美国以“扫毒”为由加大在加勒比地区的兵力和军事行动。美方已经在加勒比海和东太平洋击沉21艘所谓“运毒船”,致死超过80人;部署包括“福特”号航空母舰在内的兵力,总人数大约1.5万。据美联社报道,这是美军数十年来在加勒比地区最大规模军事部署。

委内瑞拉指认,美方以“扫毒”为借口部署大量兵力,其最终目的是颠覆总统马杜罗领导的委内瑞拉政府。美国总统特朗普公开说,已经授权美国中央情报局在委境内实施秘密行动,并且不排除对委内瑞拉的可能。同时,特朗普表示,愿意与马杜罗对话。

特立尼达和多巴哥与委内瑞拉隔帕里亚湾相望。本月16日至21日,美国海军陆战队一支部队与特立尼达和多巴哥国防军举行了联合演习。

24日,美国政府以参与向美国走私毒品为由,将委内瑞拉“太阳集团”列为“外国恐怖组织”,称该组织由马杜罗领导。委外长希尔反击称,所谓“太阳集团”组织并不存在,美方利用“不存在的恐怖组织”对委进行抹黑污蔑,以此为在加勒比海的军事部署狡辩,并企图推动委政权更迭。

“要和平不要战争”

美国在加勒比加大军事存在受到地区国家批评和反对。美洲国家组织秘书长阿尔贝特·拉姆昌德·拉姆丁25日发声,反对战争。法新社报道,拉姆丁在视频记者会上说:“我们不希望我们所在的半球发生任何战争。和平是我们这个半球有人由衷和最大的希望。战争没有赢家。”

拉姆丁呼吁,应避免出现可能导致局势升级的事件,美国和委内瑞拉应保持克制,以对话解决问题。

他还表示,支持打击有组织犯罪,但相应行动应符合国际法,即使用美国盟友中也引发质疑。

古巴外长布鲁诺·罗德里格斯25日发表声明,指认美国以“扫毒”为名的大规模军事部署是“夸张”的行动,具有“侵略性”,呼吁美国民众“阻止这一疯狂行径”。

罗德里格斯警告,美方军事行动“可能造成难以计数的人员伤亡,给西半球带来难以想象的暴力和动荡”。

委政府25日在首都加拉加斯组织游行,反对美国把“太阳集团”列为恐怖组织的行为。一名63岁的游行者告诉法新社,美国政府总是制造各种借口对他国动武,伊拉克战争就是一例。

在美国,一项23日公布的民意调查显示,70%美国民众反对美国政府对委内瑞拉采取军事行动,75%的受访者认为美国政府有必要出示证据证明其攻击的船只为贩毒船。

据新华社电



这是11月25日在泰国宋卡府合艾市拍摄的停在桥上的车辆(无人机照片)。新华社社

航母救灾

泰国宋卡府因洪灾进入紧急状态

据新华社电 泰国连日来遭暴雨侵袭,南部宋卡府受灾最严重。泰国政府25日宣布该府进入紧急状态。

宋卡府主要城市合艾市自上周末起持续降雨,21日单日降雨量达335毫米,创该市近三个世纪以来单日降雨量最高纪录。本周该地区预计仍有持续较强降雨并有洪水风险。截至目前,洪灾已致泰国南部四府至少13人死亡,全国累计41人遇难,超过268万人受影响。

当地电视台画面显示,洪水冲过合艾市多条商业街,多辆汽车被冲走,不少人紧抱水上漂浮的泡沫箱当“救生圈”。泰国海军25日宣布将派出唯一一艘轻型航母及14艘船只参与救援。救援团队将配备直升机、医护人员、救援物资和每日可供应3000份餐食的移动厨房,航母可充当“移动医院”。

联合国正式启动下任秘书长遴选程序

新华社联合国11月25日电 第80届联合国大会主席安娜莱娜·贝尔伯克25日表示,她与联合国安理会11月轮值主席、塞拉利昂常驻联合国代表卡努当天签署各会员国的联名信函,正式启动下一任联合国秘书长遴选和任命程序。

贝尔伯克在一份声明中说,联大主席和安理会主席通过这一联名信函,邀请各会员国

国提名下一任联合国秘书长候选人。该信函呼吁会员国认真考虑提名女性担任秘书长一职,并强调区域多样性的最重要、透明的竞选信息披露以及关于候选人退出的规定。作为联大主席,她将确保遴选程序体现《联合国宪章》的原则。

贝尔伯克表示,联合国正处于一个关键时刻。国际社会面临冲突升级、气候危

机加剧、人道主义需求不断增长的问题,落实2030年议程和可持续发展目标面临障碍,而以联合国为核心的国际多边体系正面临日益增长的财政和政治压力。与此同时,世界比以往任何时候都更需要联合国。

国际社会期待下一任秘书长以强有力、尽职尽责、高效的领导,落实联合国的三大支柱——和平与安全、人权与发展,并使联合国适应未来发展。

使联合国适应未来发展。

现任联合国秘书长古特雷斯于2017年1月开始任职,2021年6月获得连任,任期自2022年1月1日至2026年12月31日。根据《联合国宪章》,联合国秘书长的产生首先必须由安理会推荐,然后由联大任命,任期5年,可连任。

联合国秘书长是怎么选出来的

据新华社电 联合国是当今世界最具普遍性、代表性和权威性的政府间国际组织,目前共有193个会员国。担任联合国秘书长需要具备哪些条件?要经历怎样的遴选程序?国际社会对下一任秘书长有何期待?

需要具备哪些条件

根据《联合国宪章》,秘书长人选首先必须由安理会推荐,然后由联大任命,任期5年,可连任。根据各会员国间一项默契,秘书长一职由亚洲、非洲、欧洲、拉丁美洲等地区人士轮流担任,且人选不能来自联合国安理会五个常任理事国。

联名信函说,秘书长一职极为重要,要求候选人具备最高的效率、胜任能力和诚信标准,以及对《联合国宪章》宗旨和原则的坚

定承诺。信函邀请那些具备领导和管理能力、丰富国际经验以及拥有卓越外交、沟通和多语言技能的候选人参选。此外,在联合国系统内任职的候选人应考虑在竞选期间暂停其在联合国系统内的工作,以避免可能出现的利益冲突。

此外,鉴于联合国成立80年来,已有9人担任秘书长,但其中还没有一位是女性,联名信函特别呼吁各会员国认真考虑提名女性作为候选人。

经历怎样遴选程序

根据联名信函,会员国需通过致函联大主席和安理会主席的方式提出候选人,候选人应由一个会员国或一组会员国提名。联大主席和安理会主席将共同维护更新、持续

向所有会员国分发供审议的候选人名单,并在联合国一个专门网页上公布。

联大主席和安理会主席将为候选人提供机会,让他们与联合国会员国代表、安理会成员国代表举行非正式对话或会面,包括在联大进行网络直播互动对话等。会员国可在遴选过程期间随时撤回候选人,并在撤回候选人后提名另一名候选人。

按惯例,安理会只推荐一名人选供联大通过;如果有多名候选人,安理会往往通过闭门磋商和非正式投票等形式来确定人选。一般来说,秘书长候选人在安理会15个成员国中,须得到至少9票支持并在没有常任理事国反对的情况下才能获得提名。随后,安理会将通过决议,正式确认向联大推荐的人选,该人选将经联大通过并获得正式任命,新任联合国秘书长由此产生。

对下一任秘书长有何期待

贝尔伯克就启动秘书长遴选程序发表声明说,此次遴选工作恰逢联合国处于一个关键时刻。国际社会面临冲突升级、气候危机加剧、人道主义需求不断增长的问题,落实2030年议程和可持续发展目标面临障碍,而以联合国为核心的国际多边体系正面临日益增长的财政和政治压力。与此同时,联合国仍是唯一能汇聚所有国家、真正开展全球行动,并具有全球政治合法性和道德权威的组织,世界比以往任何时候都更需要联合国。国际社会期待下一任秘书长以强有力、尽职尽责、高效的领导,落实联合国的三大支柱——和平与安全、人权与发展,并使联合国适应未来发展。



11月25日,在委内瑞拉首都加拉加斯,委内瑞拉总统马杜罗(前)参加游行活动。

委内瑞拉总统马杜罗25日说,由于美国军事威胁,委内瑞拉正面临国家存亡的“决定性时刻”。马杜罗当天在委首都加拉加斯的一场游行活动中表示,美方在加勒比海的军事部署是“帝国主义的威胁和攻击”。

新华社电

烟台市国有建设用地使用权出让公告

(烟台市莱山区自然资告字[2025]第7号)

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律、法规的规定,经烟台市莱山区自然资源局决定在烟台市土地市场网(网址:https://www.ytlands.cn)公开挂牌出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让地块的基本情况

宗地序号	土地位置	土地面积 (m ²)	规划指标要求			交易起始价 (万元)	竞买保证金 (万元)	用地 性质	出让 年限	出让 方式
			容积率	建筑密度	绿地率					
烟G[2025]2004号地块	莱山经济开发区	44124	≥1.0且≤1.85	≥40%	<15%	2233	460	工业	50	挂牌

二、竞买人范围

相关法律规定限制的除外),均可按《烟台市国有建设用地使用权网上挂牌出让规则》的要求,办理CA数字证书,申请

参加竞买。

三、公告期、竞买保证金截止期
及挂牌出让期

(一)本次国有建设用地使用权挂牌出让公告期为:2025年11月27日至2025年12月16日。

(二)申请人可于2025年12月17日9时至2025年12月24日15时前登录烟台市土地市场网,提交竞买申请并可通过系统网上银行缴纳竞买保证金。

竞买保证金到账截止时间为2025年12月24日15时(以烟台市土地市场网服务器时间为准)。申请人须以办理CA数字证书的名称一次性足额缴纳竞买保证金(竞买保证金账号由系统自动生成)。逾期,烟台市土地市

场网将自动停止受理申请。

(三)本次国有建设用地使用权挂牌交易时间为:2025年12月17日9时至2025年12月26日10时。

四、竞买资料的取得

申请人可于2025年12月17日至2025年12月24日期间,登录烟台市土地市场网,在首页上方的“土地市场”——“土地出让”栏,点击意向地块,对意向地块的详细资料和具体要求进行查询或下载(包括出让公告、竞买须知、出让合同(模板)、相关图件、相关附件等)。